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Κύπρου σε Τυχικό: “Δεν θα ασχοληθούμε πλέον 
μέχρι την εξέταση του έκκλητου με τις 
μεθοδευμένες επιστολές σας”
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Αυστηρή επιστολή απέστειλε στον Μητροπολίτη πρώην Πάφου 
κ. Τυχικό, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος
, υποδεικνύοντάς του ότι μπορεί να παρευρεθεί στο 
μνημόσυνο της μητέρας του αλλά να μην ιερουργήσει. 

O Μακαριώτατος επισημαίνει στην επιστολή του ότι δεν προτίθεται η Ιερά 
Σύνοδος ή ο ίδιος προσωπικά να ασχοληθούνε πλέον με “τις μεθοδευμένες 
επιστολές σας” μέχρι να εξετασθεί το έκκλητο από την Ιερά Σύνοδο του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Ακόμη διευκρινίζει προς τον κ. Τυχικό ότι η προσφυγή του στο Οικουμενικό 
Πατριαρχείο (έκκλητο) δεν είναι μονομερής, δηλαδή η Ιερά Σύνοδος του 
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Πατριαρχείου δεν θα εξετάσει μόνο τις δικές του θέσεις, αλλά και τις θέσεις της 
Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Κύπρου. “Συνεπώς, υπό την έννοια αυτή δεν 
δικαιώνεστε επειδή προσφύγατε στο Οικουμενικό Πατριαρχείο, κάτι το οποίο 
δικαιούστε να το πράξετε”, αναφέρει.

Ολόκληρη η επιστολή του Αρχιεπισκόπου προς τον Μητροπολίτη Τυχικό:

Μητροπολίτη πρώην Πάφου κ. Τυχικό

Πανιερώτατε,

Σε συνέχεια των επιστολών σας, ημερομηνίας 1ις Ιουλίου και 2ας Ιουλίου 2025 σας 
θέτουμε τα εξής:

Η συνεχής εκ μέρους σας αποστολή επιστολών και το ύφος το οποίο 
χρησιμοποιείται και το γεγονός ότι τις διαρρέετε στα Μέσα Ενημέρωσης 
φανερώνουν ότι ο σκοπός σας είναι να εκθέσετε τόσο εμένα προσωπικά όσο και το 
κύρος της Ιεράς Συνόδου.

Πρέπει να κατανοήσετε ότι η Ιερά Σύνοδος σας έχει επιβάλει την ποινή της 
εκπτώσεως από το Μητροπολιτικό αξίωμα και θα σας δώσει τίτλο και θέση 
Επισκόπου εφ’ όσον πραγματοποιήσετε τις προϋποθέσεις τις οποίες έθεσε.

Η προσφυγή σας στο Οικουμενικό Πατριαρχείο (έκκλητο) δεν είναι μονομερής, 
δηλαδή η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου δεν θα εξετάσει μόνο τις δικές σας 
θέσεις, αλλά και τις θέσεις της Ιεράς Συνόδου της Εκκλησίας της Κύπρου. 
Συνεπώς, υπό την έννοια αυτή δεν δικαιώνεστε επειδή προσφύγατε στο 
Οικουμενικό Πατριαρχείο, κάτι το οποίο δικαιούστε να το πράξετε.

Ως Επίσκοπος, με βάση την κανονική τάξη, για να τελέσετε οποιαδήποτε 
ιεροπραξία, όπως και κάθε άλλος Αρχιερέας, χρειάζεστε την άδεια του 
Τοποτηρητή του Θρόνου της Μητροπόλεως Πάφου. Ως εκ τούτου δεν μπορείτε να 
ιερουργείτε στην Πάφο. Επαναλαμβάνω ότι με πολλή αγάπη και στοργή, αν το 
επιθυμείτε μπορείτε να φιλοξενηθείτε στην Ιερά Αρχιεπισκοπή.

Ισχυρίζεστε στις επιστολές σας ότι υπακούτε στις αποφάσεις της Ιεράς Συνόδου. 
Οι συνεχείς, όμως, ενέργειές σας αποδεικνύουν το αντίθετο. Τεχνηέντως και 
καθοδηγούμενος προσπαθείτε να καταργήσετε και παραβείτε τις αποφάσεις 
αυτής. Το γεγονός ότι την λέξη Τοποτηρητής στην επιστολή σας 1ις Ιουλίου την 
τοποθετείτε εντός εισαγωγικών σαφώς δεικνύει και αποδεικνύει την πλήρη 
ανυπακοή σας στις αποφάσεις της Συνόδου.

Όσον αφορά την μείωση του μισθού σας, πέραν του ότι στην επιστολή σας 
χρησιμοποιείτε απαξιωτικές διατυπώσεις, τις οποίες αντιπαρέρχομαι, θέλω να σας 
ενημερώσω ότι ο Τοποτηρητής δεν επιβλέπει απλώς τα γενόμενα στον Θρόνο, 



αλλά και ως Προκαθήμενος είναι υποχρεωμένος να εφαρμόζει όλα όσα 
επιβάλλονται από τον Καταστατικό Χάρτη της Εκκλησίας Κύπρου. Ως εκ τούτου με 
βάση το άρθρο 15, παράγραφο 2 ο Αρχιερέας ο οποίος έχει καταδικασθεί, άνευ 
στερήσεως της ιερωσύνης του, λαμβάνει χορηγία και όχι μισθό, εκ του ταμείου 
της Επαρχίας μέχρι και το ήμισυ των εκάστοτε αποδοχών του εν ενεργεία 
Αρχιερέως.

Σχετικά με το μνημόσυνο της μητέρας σας, σας έχει χορηγηθεί σχετική άδεια να 
το τελέσετε το Σάββατο 5 Ιουλίου στο παρεκκλήσιον του Αγίου Γεωργίου στην 
γενέτειρά σας. Oι αιτιάσεις τις οποίες προβάλλετε είναι μεθοδευμένες και με 
σκοπό να θίξετε τον Προκαθήμενο της Εκκλησίας της Κύπρου και Τοποτηρητή του 
Θρόνου της Μητροπόλεως Πάφου. Αυτό φαίνεται ξεκάθαρα από το γεγονός ότι την 
Παρασκευή 27’ΐν Ιουνίου αρνηθήκατε να με συναντήσετε στην Πάφο και στην 
συνέχεια προβήκατε μέσω της Δικηγόρου σας σε ανοίκειες κατηγορίες και 
χαρακτηρισμούς εναντίον μου. Ενώ έρχεστε, για να δημιουργήσετε απλώς 
εντυπώσεις να με προσκαλέσετε δήθεν να τελέσουμε μαζί το μνημόσυνο της 
μητέρας σας. Σας δόθηκε άδεια το Σάββατο, το οποίο από την Εκκλησία είναι 
καθιερωμένο για την μνήμη-μνημόσυνα των κεκοιμημένων και μπορούσατε κατ’ 
αυτήν την ημέρα να το τελέσετε και όχι να το εκμεταλλεύεστε για να 
δημιουργείτε εντυπώσεις στον κόσμο.

Τέλος σας επισημαίνουμε ότι δεν προτίθεται η Ιερά Σύνοδος ή εγώ προσωπικά να 
ασχοληθούμε πλέον με τις μεθοδευμένες επιστολές σας μέχρι να εξετασθεί το 
έκκλητό σας από την Ιερά Σύνοδο του Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Την Κυριακή, 6 Ιουλίου 2025, μπορείτε να παραστείτε όπου επιθυμείτε για το 
μνημόσυνο της μητέρας σας, χωρίς όμως να ιερουργήσετε.

Ο Τοποτηρητής της Ιεράς Μητροπόλεως Πάφου


